
 

1. Dateneingabe 2. Berechnungsergebnisse (Keine Eingabe erforderlich)

1.1 Geben Sie hier die Ausgangsdaten des Steuerpflichtigen an 2.1 Einkommensteuer bei Thesaurierungsbesteuerung
Berechnung von s(ESt;eff)

 Jahr der Veranlagung: 2005  ESt. zum einheitlichen Sondersteuersatz auf thesaurierte Gewinne: 18,41 €            q:= 0,00%

 Persönlicher Einkommensteuersatz des Mitunternehmers: 42,00%  ESt. zum persönlichen ESt.-Satz auf die nicht anrechenbare GewSt 14,63 €            Effektive Steuerlast s(ESt;eff):

sowie die Entnahme der Einkommensteuer und des darauf entfallenden -- in EUR 20,82 €       

 Solidaritätszuschlag auf die Einkommensteuersatz des Mitunternehmers: 5,50% Solidaritätszuschlags: -- in % 20,82%

 Auf den Mitunternehmer entfallender steuerpflichtiger Gewinn (anteiliger EBT): 100,00 €           2.2 Solidaritätszuschlag bei Thesaurierungsbesteuerung 1,09 €              Berechnung von q(eff)

q(eff):= 24,21%

 Einheitlicher Sondersteuersatz für nicht entnommene Gewinne 28,25% 2.3 Anrechnung der Gewerbesteuer auf die Einkommensteuer 13,30 €-            

gemäß § 34a Abs. 1 Satz 1 EStG: Berechnung von w(th)

2.4 Gewerbesteuer 14,00 €            w(th) =                          i(nESt) x100,00%

 Einheitlicher Sondersteuersatz für Zwecke der Nachversteuerung 25,00%

gemäß § 34a Abs. 4 Sätze 1 und 2 EStG: 2.5 Effektive Steuerlast bei Wahl der Thesaurierungsbesteuerung

1.2 Geben Sie hier die Unternehmensteuerdaten ein  Effektive Steuerlast für den Veranlagungszeitraum 2005 in Prozent des EBT: 34,82%

 Gewerbesteuerhebesatz der Personengesellschaft: 400,00%  Effektive Steuerlast für den Veranlagungszeitraum 2005 in Euro: 34,82 €            

 Effektiver Gewerbesteuersatz der Personengesellschaft: 14,00%  Effektive Steuerlast aus der Nachversteuerung zum Zeitpunkt der Entnahme in Euro: 12,07 €            

 Gewerbesteueranrechnungsfaktor: 13,30% 2.5 Effektive Steuerlast bei Wahl der Besteuerung zum persönl. ESt.-Satz

1.3 Geben Sie hier die unternehmensinterne Rendite an  Effektive Steuerlast für den Veranlagungszeitraum 2005 in Prozent des EBT: 44,28%

 Unternehmensinterne Rendite i : 5,00%  Effektive Steuerlast für den Veranlagungszeitraum 2005 in Euro: 44,28 €            

2.6 Kritische Thesaurierungsdauer Δn in Jahren 5,00

Interpretationshilfe:

Sofern die thesaurierten Gewinne voraussichtlich für 5 Jahre im Unternehmen verbleiben 

und dort mit 5% verzinst werden, erscheint die Wahl der Thesaurierungsbesteuerung 

vorzugswürdig.

Wann lohnt sich die Thesaurierungsbesteuerung für Personengesellschaften?
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